
 

 

 

ПРЕСАНОНС 

Перша у світі картина про Голодомор: у Києві 

відбудеться публічний діалог про знаковий твір 

Віктора Цимбала 

15 квітня 2026 року о 14:00 у читальній залі Національної історичної бібліотеки 

України відбудеться публічний діалог «Художник і захисник УНР Віктор Цимбал та перша 

картина про Голодомор». 

У рамках заходу відбудеться обговорення наукового дослідження провідного наукового 

співробітника Національного музею Голодомору-геноциду, кандидата історичних наук Андрія 

Іванця «“Рік 1933” Віктора Цимбала – живописний першотвір про Голодомор». У виданні, 

яке Музей Голодомору випустив наприкінці 2025 року, автор вперше комплексно аналізує 

історію створення, долю та значення картини «Рік 1933» – одного з найважливіших творів про 

геноцид українців. 

Полотно Віктора Цимбала нині є найціннішим мистецьким експонатом у колекції 

Музею. 17 грудня 2024 року картину офіційно внесли до Державного реєстру національного 

культурного надбання України.  

«Це полотно нині є найвідомішим живописним твором на тему Голодомору. Особливу 

вагу йому надає час створення: Віктор Цимбал написав картину в Аргентині у 1930-х роках. 

Можна припустити, що картина стала першим у світі професійним живописним твором, 

присвяченим трагедії геноциду українців, — відзначає автор дослідження Андрій Іванець. — 

Дослідження спирається на унікальні документальні матеріали, включно з родинним архівом 

митця. Це дозволило детально відтворити історію написання полотна, його шлях до глядача 

та життєпис художника». 

Віктор Цимбал (1902–1968) – ветеран Армії УНР, видатний художник, один із 

провідних рекламних графіків Америки, активіст і меценат української діаспори, «людина 

правди» та громадський діяч, який ще у 1930-х роках прагнув відкрити світу правду про злочин 

геноциду українців. 

Під час заходу також буде представлено книжкову виставку з фонду бібліотеки, 

присвячену життю та творчості Віктора Цимбала 

Запрошуємо дізнатися повну історію першої картини про Голодомор та життєпис 

видатного митця й патріота! 

 

Працюємо:  

щоденно з 10 до 18 години, 

окрім понеділка, загальнодержавних свят, 

санітарного дня (остання п'ятниця місяця) 

Наша адреса:  

вул. Івана Мазепи, 21, корп. 24 

 (на території Національного заповідника  

«Києво-Печерська лавра»), м. Київ 


